

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Caceres, Jueves 9 de Marzo de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.858

Los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero y los mismos extranjeros, es preferible que sean en especie, por circunstancias del buen servicio de auxilio a poblaciones liberadas

Objetivos militares del puerto de Valencia, batidos

Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 8 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El movimiento comunista en la zona roja

Unión Radio, dijo ayer que estaba sofocado en Madrid

SIGUEN LAS PROCLAMAS

Madrid.—Prosiguen los disturbios comunistas a pesar de que la Junta de Defensa niega lo contrario. Asegura que está incomunicado Madrid con el resto de la zona roja.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS

Madrid.—Ayer mañana, la aviación continuó bombardeando los objetivos militares de la zona roja.

DICEN EN RUSIA

Moscú.—El periódico ruso Pravda, refiriéndose a los acontecimientos de la capital de España, dice que han sido provocados por los comunistas.

UN RADIO INTERCEPTADO

Madrid.—Radio Norte lanzó ayer un mensaje al jefe de un destacamento militar de la zona roja.

DICE LA PRENSA BERLINESA

Berlin.—Los periódicos berlineses comentan ampliamente los sucesos ocurridos en Madrid y dicen que la Junta de Defensa Nacional es ya el epílogo de la guerra española.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

MAS SUBLEVACIONES

Madrid.—La titulada Junta de Defensa comunica que aún quedaban a última hora de ayer, algunos núcleos de resistencia comunista que vencer.

Crónica de guerra

Los rojos se encuentran sin barcos y sin honra

La "flota republicana" pasará a ser de nuevo española

Por el Tebib Arrumil

A mi me gustaría que en España volviera a renacer la afición al mar.

La Patria va a recuperar catorce unidades de las que constituirían la flota roja y que abandonaron hace unos días sus costas, para refugiarse en puerto extranjero. Estos barcos, con su tiempo y reglamento volverán a ser de España, de esta España que es solo una, la de Franco, la verdadera.

La otra, solo es una horda de criminales sin organización.

En el puerto los tendremos para desinfectarlos de los que durante todo este tiempo hicieron uso de ellos. Y después de bien desinfectados, podrán lucir en sus mastiles la bandera nacional, pasando de este modo nuevamente a ser parte de la gloriosa Armada española.

La Virgen del Carmen otra vez acaba de prestarnos su protección.

Cuántas veces habíamos pensado que tendríamos que destruir los barcos que eran nuestros y que nos pertenecían por estar pagados con el dinero de los españoles. Pero al fin, salieron de sus costas y los que habían matado a los oficiales y navegantes como piratas, volverán en breve a ser de la Armada española.

Pronto esos barcos volverán a ser dirigidos por oficiales de nuestra Armada.

La profecía de esta Armada, que dió principio con el «Baleares», se empieza a cumplir.

El Caudillo dijo en el desfile magnífico de Barcelona, que pensaba aumentar el número de la Marina nacional. No hace aún quince días de esta gran parada y ya se empiezan a cumplir sus palabras.

Esta gran victoria, este gran triunfo, debe calar en la conciencia de todos los patriotas, porque en verdad, representa haber ganado todo el poder, en las aguas de los mares que bañan nuestra querida Patria.

Goering visitará Libia y Trípoli

Los delincuentes Negrín y Alvarez del Vayo salen de París

Roma.—La Prensa italiana anuncia que Goering saldrá, a fines de la presente semana, de Berlín con dirección a San Remo.

También visitará Libia y Trípoli.

LOS FUGITIVOS DELINCUENTES

París.—Llegaron a esta capital Negrín y Alvarez del Vayo.

El primero ha marchado con rumbo a una población de Suiza, y el segundo ha salido con dirección a una ciudad de Bélgica.

UN TELEGRAMA

Lisboa.—El jefe del Estado, general Carmona, ha recibido un telegrama del Pontífice en contestación al que le envió aquél con motivo de su exaltación a la Silla de San Pedro.

En dicho despacho, Su Santidad transmite la bendición apostólica al general Carmona y a todo el pueblo portugués.

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

París.—Las Repúblicas de América del Sur han contestado al requerimiento del Gobierno francés sobre alojamiento de refugiados españoles en aquellos Estados, que sólo podrían aceptar algunos obreros agrícolas, no sin antes efectuar una depuración acerca de sus ideales políticos.

Nota del Estado Mayor de la Armada

El Estado Mayor de la Armada, publicó ayer la siguiente nota:

«Debidamente autorizado advierte: Primero.—Se declara absolutamente cerrado para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercancia, toda la costa de España, del Mediterráneo, comprendida entre Sagunto y Adra, no debiendo acercarse ningún barco sin la debida autorización del Almirante jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, a menos de 3 millas. Cualquiera barco que contravenga estas instrucciones será apresado.

Segundo.—Se previene a los navegantes que frente a la plaza fuerte de Cartagena y en una extensión de costa que comprende desde La Farola, Torre la Rosa hasta cabo Palos, habrá submarinos con orden de hundir a todo barco que intente acercarse a las costas dentro del límite de 3 millas, cualquiera que sea su bandera.

Tercero.—Los barcos que naveguen con cargamentos para otros puertos comprendidos en la zona de costa roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto en la España liberada, con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

¡Viva Franco!

Goering visitará Libia y Trípoli

Los delincuentes Negrín y Alvarez del Vayo salen de París

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE BUDAPEST

Budapest.—El ministro de Asuntos Exteriores se encuentra enfermo de algún cuidado.

TIENE UN PADRIMIENTO A LOS RIFONES

Que ahora se le ha recrudecido.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Shanghai.—Ayer se combatió encarnizadamente en el frente de Young-Sung, encontrándose las tropas japonesas muy cerca de la población.

Más de tres mil japoneses han iniciado una ofensiva contra Bonauchin.

NUEVO INCIDENTE FRONTERIZO

Tokio.—Se ha producido un nuevo incidente en la frontera ruso-mandchú.

Varios soldados moscovitas intentaron realizar una incursión, disparando contra ellos las fuerzas japonesas.

Resultaron dos soldados soviéticos muertos y once heridos.

LA PRESIDENTA DE LA JUVENTUD FEMENINA NACIONAL SOCIALISTA ALEMANA

Londres.—En breve visitará esta capital la presidenta de la Juventud Femenina Nacional Socialista.

Con este motivo, la mayoría de los periódicos ingleses dedican elogios a

la visitante, que es encarnación de las virtudes y cultura de la mujer alemana en el Estado Nacional Socialista.

EL GOBIERNO CHECO

Cracovia.—Se espera en ésta la llegada de los ministros eslovacos, que tendrán un cambio de impresiones con los del Gobierno checo, en el que expondrán sus aspiraciones respecto al problema eslovaco.

CONTRA EL PLEBISCITO

Washington.—Se sabe que Roosevelt no es partidario del plebiscito para decidir si los Estados Unidos entrarían en una conflagración en caso de surgir un conflicto internacional.

Entiende que la medida es impracticable y que se tropezaría con muchas dificultades para definir el concepto de guerra.

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte en general que hasta nueva orden deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para permanecer o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamiento disponible.

Rogad a Dios por Los Mártires de la Tradición

CABALLEROS DE LA LEALTAD

Que fieles a los principios genuinos españoles lucharon y murieron por Dios, por la Patria y por el Rey

D. E. P.

Por el eterno descanso de sus almas se celebrará un funeral el día 10 de Marzo en la Iglesia de Santa María de esta capital, a las once de la mañana.

De la sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se estudia un proyecto para la construcción de una estación de autobuses.

En la mañana de ayer, se reunió en sesión la Corporación del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Villarreal, y Durán y García Paya.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que quedó aprobada.

A continuación se dió lectura a las cuentas de obras realizadas en la semana, que arrojan un total de 5.601'40 pesetas y las de la Comisión de la Décima de las contribuciones que asciende a 5.894'58 pesetas.

Seguidamente se dieron a conocer otras cuentas por varios conceptos.

El secretario dió lectura a una carta de la señora viuda de don Manuel Plasencia (q. e. p. d.) dirigida al alcalde, agradeciendo el pesame de la Corporación, con motivo de la muerte de su esposo.

Se leyó una instancia de don Julio Rodríguez Angulo en la que se ofrece para ocupar el puesto de inspector veterinario del municipio, en virtud de la resolución que el Ministerio ha resuelto sobre su expediente.

Se volvió a dar cuenta del oficio del Cuartel de guardias de Seguridad de Badajoz, en el que solicita el abono de la cuenta pendiente por su ministro de agua y luz.

El señor Sánchez Manzano expuso que se debía pagar la deuda pendiente, en atención al Ayuntamiento de aquella época, incluyendo en el próximo presupuesto, por no tener en el presente, consignación para el abono de dicha cantidad y enviar un oficio al Cuartel comunicando que el abono de este suministro no se seguiría pagando por el Ayuntamiento. Quedando así acordado.

Se dió lectura a una instancia de don Emilio Villar Arroyo en la que expone que por una cláusula del contrato de la finca que había comprado junto al olivar de «Los Frailes», al ser vendida dicha finca, quedaba rescindido el contrato con el Ayuntamiento.

La Comisión aprobó pedir a dicho señor que compruebe la existencia de esa cláusula.

También se leyó una instancia de Encarnación Martínez solicitando la venta de terreno para ampliar la edificación de su casa y el informe que acompañaba dicha instancia, acordándose pasarla a la Comisión de Ornato para que esta informe.

El alcalde comunicó a la Corporación, la conveniencia de construir una estación para autobuses para lo cual había dirigido una instancia al presidente de la Diputación, pidiendo la venta de unos terrenos en la Ronda del Hospital.

La iniciativa de la presidencia fue muy bien acogida por la Corporación.

A continuación, el alcalde habló del horno crematorio del que ya se había tratado en sesión anterior, acordándose construir un horno mayor, que pueda cumplir el cometido de manera más rápida, sin necesidad de descuartizar a los animales.

También habló el alcalde de una instancia que le ha dirigido un obrero, pidiendo, por ser de justi-

cia, entrar en el régimen de mejoras establecido por el Ayuntamiento.

Se acordó, respecto a esta instancia, que dicho obrero se acoja a éste régimen de mejoras a partir de primero de año.

El señor Sánchez Manzano pidió también la concesión de tales mejoras para las mujeres del Mercado.

Y no habiendo más asuntos para tratar, se levantó la sesión con los vivas de ritual.

DESDE HERVAS

Este febrero pequeño y alocado de 1939, pasará a la historia como uno de los más trascendentales, por hechos que en él se han desarrollado, en lo que se refiere a nuestra España.

La terminación de la liberación de Cataluña, de las hordas marxistas, el clavar nuestra gloriosa bandera en las fronteras pirenaicas el gran desfile de nuestras victoriosas tropas; por las avenidas de Barcelona, sede que fue del marxismo y de los separatistas; con todos los elementos de combate y el acompañamiento por los aires de 300 aparatos aéreos, la revista naval en aguas de Tarragona, donde nuestro Generalísimo Franco revisó nuestra gloriosa Armada, anticipo de lo que será cuando nuestro Caudillo lo quiera, en mayor cantidad, ya que en heroísmo no es posible superarla.

Todos estos casos acusan que España ha despertado del letargo en que la sumieron las ideas deletreas del liberalismo. Ya podremos decir con más razón que antes, que existen Pirineos y que del lado de acá existe un pueblo, que no andará de puntillas y con el dedo en los labios para no despertar a nuestros vecinos de su cómoda siesta. Que si asistía a conferencias como la de Algeciras fue más que por nuestra representación por la conveniencia de alguna potencia que necesitaba de nuestro concurso, que se nos concedió un puesto en la Sociedad de las Naciones por el gesto de un Primo de Rivera, digno antecesor del precursor de nuestra gloriosa Revolución Nacional Sindicalista.

Tan bajo había llegado el nivel de nuestros hombres intelectuales, que se nos concedió un puesto en la Sociedad de las Naciones por el gesto de un Primo de Rivera, digno antecesor del precursor de nuestra gloriosa Revolución Nacional Sindicalista.

Señoras PELUQUERIA Generalísimo Franco, 25, principal. Teléfono 1645. Cáceres.

SOLARES En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Casa de Socorro En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas: Guadalupe Alamillo, de 29 años de edad, con domicilio en Piedad Baja número 5, que sufría quemaduras de primer grado en ambos antebrazos.

Victoria Cestero Módenes, de 37 años de edad, domiciliada en García Holguín número 5, que padecía ligera contusión en el tercio superior del brazo derecho.

Juan Castaño Felipe, de 53 años de edad, domiciliado en Godoy número 18, que padecía herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda con fractura del peroné. Pronóstico reservado.

Adela Jiménez Pache, de 3 meses de edad, domiciliada en Cáceres número 25, que padecía eclampsia.

Visita domiciliaria al Parque de Bomberos, para asistir a Eloy Carreño Martín, de 25 años de edad, que padecía estado febril.

De la Alcaldía Un monumento a Pio XI en la Universidad Católica de Milán

En el Matadero municipal ha sido decomisada una cabra propiedad de don Francisco Castro, por no encontrarse en buenas condiciones para el consumo.

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños.

Los jóvenes Juan Rubio y Valentín Gutiérrez, presentan una cartera que contiene billetes del Banco de España.

Paula Durán Labrador, presenta unos guantes de señora.

El joven Joaquín Jiménez, presenta una boina militar.

Milán.—En la Universidad Católica de Milán, a presencia de las autoridades, el Rector Padre Gemelli conmemoró a Pio XI con una lucida y brillante síntesis de los actos de la vida del difunto Pontífice, deteniéndose especialmente en consideraciones sobre la organización de la acción católica, sobre el grandioso hecho de la Conciliación y la propaganda científica.

El Padre Gemelli al final de la conferencia anunció las obras que la Universidad ha acordado realizar en honor del gran Pontífice, en cuya memoria será erigido en la Universidad un monumento, y en cuyo nombre serán fundadas diez becas en los Colegios Universitarios. Además de esto, la Universidad procederá a la publicación de un volumen para conmemorar el décimo aniversario de la Conciliación y en el cual han asegurado su colaboración personalidades de indudable valor científico, italianas y extranjeras. La compleja y férvida evocación fue acogida con repetidos aplausos. Entre las numerosas adhesiones llegadas hay que mencionar las del Cardenal Camarlengo, del conde de Turin, del duque de Bergamo.

Subscribase a EXTREMADURA



DECOMISOS

OBJETOS PERDIDOS

Este febrero pequeño y alocado de 1939, pasará a la historia como uno de los más trascendentales, por hechos que en él se han desarrollado, en lo que se refiere a nuestra España.

La terminación de la liberación de Cataluña, de las hordas marxistas, el clavar nuestra gloriosa bandera en las fronteras pirenaicas el gran desfile de nuestras victoriosas tropas; por las avenidas de Barcelona, sede que fue del marxismo y de los separatistas; con todos los elementos de combate y el acompañamiento por los aires de 300 aparatos aéreos, la revista naval en aguas de Tarragona, donde nuestro Generalísimo Franco revisó nuestra gloriosa Armada, anticipo de lo que será cuando nuestro Caudillo lo quiera, en mayor cantidad, ya que en heroísmo no es posible superarla.

Todos estos casos acusan que España ha despertado del letargo en que la sumieron las ideas deletreas del liberalismo. Ya podremos decir con más razón que antes, que existen Pirineos y que del lado de acá existe un pueblo, que no andará de puntillas y con el dedo en los labios para no despertar a nuestros vecinos de su cómoda siesta. Que si asistía a conferencias como la de Algeciras fue más que por nuestra representación por la conveniencia de alguna potencia que necesitaba de nuestro concurso, que se nos concedió un puesto en la Sociedad de las Naciones por el gesto de un Primo de Rivera, digno antecesor del precursor de nuestra gloriosa Revolución Nacional Sindicalista.

Tan bajo había llegado el nivel de nuestros hombres intelectuales, que se nos concedió un puesto en la Sociedad de las Naciones por el gesto de un Primo de Rivera, digno antecesor del precursor de nuestra gloriosa Revolución Nacional Sindicalista.

ANUNCIO En la dehesa «El Vaqueril» Brozas, se vende paja de trigo encerrada. Para tratar con el guarda de la misma finca.

Hallazgo de un yelmo helénico en Cádiz

En la revista «Forschungen und Fortschritte», correspondiente al primero de febrero último, aparece un artículo del profesor Adolf Schulten, de la Universidad de Erlangen, titulado «Un yelmo helénico procedente de España». El autor muy conocido por sus investigaciones sobre la arqueología de la Península Ibérica, reunidas, entre otros, en su famoso libro «Tarlessos», comienza refiriéndose al hallazgo anterior de otro yelmo corintio del siglo VI antes de Cristo, en el puerto de Huelva, el año 1931, del cual ya dió cuenta en esta misma revista. Ahora se trata del hallazgo de un yelmo helénico en la costa meridional de España, del cual ha venido conocimiento el profesor Schulten, por las informaciones suministradas por el director del museo de Jerez, señor Martín Esteve y por don César Pemán.

Este nuevo hallazgo, ha sido hecho al norte de Cádiz, a veinte kilómetros de la desembocadura del río Guadalete, en un lugar denominado «El Portal», no lejos del cual subsisten restos romanos y prerromanos. El yelmo en cuestión es más antiguo que el encontrado hace ocho años en el puerto de Huelva, y el profesor alemán lo fecha en el siglo VII antes de Jesucristo, de acuerdo con la opinión de Erich Kuckahn, autor de una monografía publicada en 1936 sobre los yelmos helénicos.

Se traspasa El Bar «Pascual», situado en Moret, 4, por no poderle atender el dueño. Razón en el mismo Bar, Cáceres.

SE ALQUILA Una habitación con dos camas, razón en esta Admon.

de una monografía publicada en 1936 sobre los yelmos helénicos. La interesante pieza arqueológica recientemente descubierta, guarda relación con los viajes efectuados por los griegos a Tartessos, y en especial, con los realizados al puerto de Menesteos, emporio helénico de la costa meridional de España, enclavado en la desembocadura del Guadalete, no muy lejos de la primera de dichas localidades. Este nuevo yelmo, es un testimonio más de las actividades griegas en torno a Tartessos, hacia el siglo VII antes de Cristo, y viene a confirmar la tesis mantenida por el profesor Schulten en su obra citada.

LA ARABIA Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de LUCAS BOTICARIO OARAVENAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 49 por 100 de cacao.

CACERES-PLASENCIA Servicio diario en magníficos ómnibus DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

Delegación provincial de «Auxilio Social» de Cáceres Refugiados

Se pone en conocimiento de todos los refugiados procedentes de zona roja en esta capital y pueblos de la provincia que han de presentarse urgentemente en esta Delegación provincial y en las Delegaciones Locales donde se encuentren para ser inscritos en los comedores de «Auxilio Social». Entiéndase que esto es exclusivamente para los REFUGIADOS y no para los que estén en situación de deportados o confinados. El Administrador provincial de «Auxilio Social», Rodrigo Cepeda. —V. B. El Delegado provincial J. Sánchez.

El 10 de Marzo, fiesta de los Caidos de la Tradición

POR LOS CAIDOS DE LA TRADICION Burgos.—La Secretaria General del Movimiento ha anunciado que el próximo día 10 de marzo se celebrará la fiesta de los Caidos de la Tradición.

Con tal motivo, tendrán lugar diversos actos en todas las ciudades.

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO Burgos.—Ayer tarde visitaron al Secretario General del Movimiento los generales Asensio y Barrón.

UN DONATIVO Burgos.—La Sociedad explotadora de las minas de Río Tinto, ha hecho entrega de un cheque de 100.000 pesetas, donativo para auxilio a las poblaciones liberadas.

EL GENERAL ESPINOSA DE LOS MONTEROS Burgos.—El general Espinosa de los Monteros, que hasta ahora ha venido desempeñando la Subsecretaría de Asuntos Exteriores, estuvo ayer en el Ministerio para despedirse del personal.

Recorrió todas las dependencias. El personal le dispuso una cariñosísima despedida, pues el general deja grandes simpatías entre los que fueron sus subordinados.

«TE DEUM» EN BURGOS Burgos.—Hoy jueves, se entonará en la Catedral un solemne «Te Deum» en acción de gracias con motivo de la próxima coronación del Pontífice.

Al acto han sido invitadas las autoridades todas y las jerarquías del Movimiento y será presidido por el Nuncio de Su Santidad monseñor Cognani.

La capilla de la Santa Iglesia Catedral entonará el solemne «Te Deum» y el «Oremus Pro Pontífice nostro».

Después serán rezadas las oraciones y preces de ritual.

RESTABLECIMIENTO DEL CULTO Barcelona.—Se ha restablecido el culto en el Seminario Conciliar. Para la mejor reorganización se ha nombrado una Junta que integran los profesores del mismo.

LAS HERMANAS DE LA CARIDAD Barcelona.—Se hacen públicos

Vendo coche Chevrolet, 4 cilindros, a toda prueba al servicio público. Plaza Mayor, número 2, Ciudad Rodrigo.

Venta y arriendo Se vende la porción de la mayor parte en la dehesa «Higuera de Vando», y se arrienda la dehesa «Torre de Juan de la Peña», ambas del término municipal de Cáceres. Para tratar, Pizarro, 20, Cáceres.

La cuestión de Palestina preocupa a los Estados Unidos

Washington.—Comunican de esta que el ministro de Negocios Extranjeros, Hull desmintió ayer ante los periodistas ciertas noticias procedentes de París y que hablaban de que el señor Kennedy, embajador de los Estados Unidos en Londres, había hecho saber a Lord Halifax que la creación de un Estado árabe en Palestina y la restricción de la inmigración judía en aquel país, producirían gran excitación entre la opinión pública de los Estados Unidos. Sin embargo, a pesar del mentís de Hull, la noticia en cuestión es sumamente comentada en todos los círculos de Washington.

DENTISTA Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Sobrinos de Babino Diez, S. L.—Cáceres Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

FUNERARIA Nuestra Señora de la Misericordia ANGEL CASARES

PERPLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFICCIONES

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1. Teléfono 1690.

elogios de la actuación de las Compañías de las Caidos de la Tradición, bajado sin descanso reorganizar todos los de la Casa de Maternidad, los tenían totalmente dos.

SE EMPLEARA LLANO Barcelona.—El ministro de Asuntos Exteriores, Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

LAS HERMANAS POBRES Barcelona.—Se ha iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

LA FIESTA DE LAS MAS DE AQUILO Barcelona.—Se ha iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

RECORRIDO POR LOS POBRES Barcelona.—Han iniciado la campaña en la Universidad con motivo de la fiesta de Santo Tomás. Asistieron las organizaciones estudiantiles del S. E., los escolares.

Seguros de la Tradición

Compañía Española de Seguros

En la mañana de ayer, se reunió en sesión la Corporación del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Villarreal, y Durán y García Paya.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que quedó aprobada.

A continuación se dió lectura a las cuentas de obras realizadas en la semana, que arrojan un total de 5.601'40 pesetas y las de la Comisión de la Décima de las contribuciones que asciende a 5.894'58 pesetas.

Seguidamente se dieron a conocer otras cuentas por varios conceptos.

El secretario dió lectura a una carta de la señora viuda de don Manuel Plasencia (q. e. p. d.) dirigida al alcalde, agradeciendo el pesame de la Corporación, con motivo de la muerte de su esposo.

Se leyó una instancia de don Julio Rodríguez Angulo en la que se ofrece para ocupar el puesto de inspector veterinario del municipio, en virtud de la resolución que el Ministerio ha resuelto sobre su expediente.

Se volvió a dar cuenta del oficio del Cuartel de guardias de Seguridad de Badajoz, en el que solicita el abono de la cuenta pendiente por su ministro de agua y luz.

El señor Sánchez Manzano expuso que se debía pagar la deuda pendiente, en atención al Ayuntamiento de aquella época, incluyendo en el próximo presupuesto, por no tener en el presente, consignación para el abono de dicha cantidad y enviar un oficio al Cuartel comunicando que el abono de este suministro no se seguiría pagando por el Ayuntamiento. Quedando así acordado.

Se dió lectura a una instancia de don Emilio Villar Arroyo en la que expone que por una cláusula del contrato de la finca que había comprado junto al olivar de «Los Frailes», al ser vendida dicha finca, quedaba rescindido el contrato con el Ayuntamiento.

La Comisión aprobó pedir a dicho señor que compruebe la existencia de esa cláusula.

También se leyó una instancia de Encarnación Martínez solicitando la venta de terreno para ampliar la edificación de su casa y el informe que acompañaba dicha instancia, acordándose pasarla a la Comisión de Ornato para que esta informe.

El alcalde comunicó a la Corporación, la conveniencia de construir una estación para autobuses para lo cual había dirigido una instancia al presidente de la Diputación, pidiendo la venta de unos terrenos en la Ronda del Hospital.

La iniciativa de la presidencia fue muy bien acogida por la Corporación.

A continuación, el alcalde habló del horno crematorio del que ya se había tratado en sesión anterior, acordándose construir un horno mayor, que pueda cumplir el cometido de manera más rápida, sin necesidad de descuartizar a los animales.

También habló el alcalde de una instancia que le ha dirigido un obrero, pidiendo, por ser de justi-

cia, entrar en el régimen de mejoras establecido por el Ayuntamiento.

Se acordó, respecto a esta instancia, que dicho obrero se acoja a éste régimen de mejoras a partir de primero de año.

El señor Sánchez Manzano pidió también la concesión de tales mejoras para las mujeres del Mercado.

Y no habiendo más asuntos para tratar, se levantó la sesión con los vivas de ritual.

DESDE HERVAS Este febrero pequeño y alocado de 1939, pasará a la historia como uno de los más trascendentales, por hechos que en él se han desarrollado, en lo que se refiere a nuestra España.

ELOGIO CRIADO ROMERO Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 241 CACERES

A. SILVA ALcantara MEDICINA INTERNA, FULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal, derrecha Teléfono 1271.—Cáceres

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Española de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3. Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos. SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

SGCB2021

SEÑALES DE LA RAZA

Comandante Sánchez Herrero

eres aportó a la Cruzada Na- la jerarquía espiritual de su la y el esfuerzo heroico de sus que, por seris, en grado in- to de patriotismo y valor, han páginas inmortales, de heroi- e inmortalidades que la Patria ha sancionado ya con la co- de su eterna gratitud.

noche «sucia» como ingeniosamente calificó un cabo del Regiminto de Zamora, estas noches tranquilas, porque no había «fregado». En los chalets, la vigilancia es- ba establecida en todos los balcones que dan a la carretera. En las habi- taciones interiores, la fuerza dormía hasta la hora del ruido, y el cabo de «cuartos» se entretenía, haciendo «solitarios», a la tenue luz de una lamparilla.

grado no vamente a sus cañes y se preguntaban: «¿Qué habremos to- mado...? ¿Habrá caído el Depósi- to...? Los «autos» seguían pasando veiozamente, haciendo guños con los raros. En el frente Fábrica de Armas-Tenderina, «no había novedad».

no se vence al enemigo

viado-21 de Febrero de 1937! manecer del 21 de febrero d...

Cada cuarto de hora se recorr an todos los puestos del frente. Cum- plían esta misión, el segundo jefe de la guardia y un enlace. Una lám- para que proyectaba débil luz sobre el suelo, era indispensable para evi- tar algún raspiés.

El comando Sánchez Herrero salía al frente de un puñado de hombres pertenecientes a nuestra gloriosa Infantería española, y cuando cesó aquella preparación artille- ra, nuncio de que algún achuchón fuerte se acercaba, los puestos del frente ya tenían su refuerzo.

San Esteban de las Cruces, la a) y sus compañeros de bat- tormaban un sueño profundo. cia la una de la madrugada, por lesía de la Noceda, descendía, ciosamente), un nutrido grupo antes de buen humor. El grupo numeroso y entonaba cantos pa- cios, reafirmando, con su júbilo n su entusiasmo, su lealtad a la a y su amor a España.

«Sin novedad», se oía en todos los puestos. En el frente enemigo parec- can seguir durmiendo, arrullados por el canto de algunos trasnocha- dacos que, por Villafria y el Rayu, acaeso celebraban, prematuramente, una ilusión frustrada.

La batalla comenzó con una du- riza insospicada. Las ametrallado- ras y los fusiles llegaron al máximo de su rendimiento. El tiempo pasa- ba y la lucha no decreía en in- ensidad. Los contingentes lanzados sobre aquel sector eran numerosos.

«enlace» fue el encargado de acer tal curiosidad, en el sector rina-Fábrica de Armas. Vienen del banquete—) se dijo- que observaron al jefe del sec- comandante Sánchez Herrero, su brillante actuación desde las eras horas del Movimiento Na-

De los distintos dormitorios im- plicaban a salir los «curiosos». Los minutos parecían horas, el tiempo pa- saba y la intensidad del fuego no decrecía. Por fin, los ruidos se acal- laron y la calma volvió a reinar. Eran las tres y media de la madu- gada.

Triste situación la de estos des- graçados, en aquella hermosa ma- ñana, en la que el sol se mostraba con esplendor, contrastando con la tragedia que, bajo este cielo de Oviado, se estaba desarrollando.

«enlace» fue el encargado de acer tal curiosidad, en el sector rina-Fábrica de Armas. Vienen del banquete—) se dijo- que observaron al jefe del sec- comandante Sánchez Herrero, su brillante actuación desde las eras horas del Movimiento Na-

«enlace» fue el encargado de acer tal curiosidad, en el sector rina-Fábrica de Armas. Vienen del banquete—) se dijo- que observaron al jefe del sec- comandante Sánchez Herrero, su brillante actuación desde las eras horas del Movimiento Na-

«enlace» fue el encargado de acer tal curiosidad, en el sector rina-Fábrica de Armas. Vienen del banquete—) se dijo- que observaron al jefe del sec- comandante Sánchez Herrero, su brillante actuación desde las eras horas del Movimiento Na-

El comercio entre los Estados Unidos y los países iberoamericanos

Berlin.—En el último número de la revista publicada por el Ins titul fuer Konjunkturforschung aparece un interesante artículo, en el cual se dan a conocer los es- fuerzos que hacen los Estados Uni- dos para aumentar sus exportacio- nes hacia los países iberoamerica- nos.

La venta de aviones nor- teamericanos a Francia

Washington.—Ayer continuó en el Senado el debate respecto a la venta de aviones hecha reciente- mente a Francia por los Estados Unidos. En la sesión tomó la pa- labra el senador Ludee y declaró que el pueblo de los Estados Uni- dos sentiría gran indignación si llegase a enterarse de las declara- ciones hechas por Roosevelt hace algunas semanas en el seno de la comisión militar del Senado, res- pecto a la defensa nacional y a su política exterior.

3 Minutos de Religión HAY DIOS

(Gritos de las debili- dades humanas)

Por Remigio Vilarío, S. J.

Débil es el hombre, lleno de debi- lidades y miserias. No está completo y, mientras atraviesa por este mun- do, tiene muchas necesidades que no puede satisfacer él por sí mismo, y se ve acosado por mil desgra- cias de que tampoco puede librarse por sí mismo. Y bien hecho, por la na- turaleza, el hombre tiene el instinto de procurarse lo que le falta don- de puede alcanzar. Las mismas ne- cesidades parecen inspirarle las di- recciones e imprimirle los movi- mientos hacia donde está su reme- dio. Y estas necesidades, instintiva- mente, le mandan a Dios. Y no lo engañan; porque la Naturaleza no engaña. No valemos nada, hombres; tenemos muchas necesidades, y to- das nuestras necesidades nos gritan que vayamos a Dios. Y nos tien- den el camino de la oración e invo- cación.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramirez Carrtera de Salamanca TELFONO. 351 CACERES

Desde Valencia de Alcántara

En nuestro Cuartel-Hogar de la Organización Juvenil s) ha celebra- do otra conferencia cultural, la cual estuvo a cargo del camarada profesor de dicha Organización Juvenil, Celestino Castaño.

Manuela Barrantes, viuda de don Ricardo Fragos. Su muerte ha sido muy sentida, para la finada contaba con grand's simpatías en nuestra población.

El tema escogido fué: «Cualidades que deben adornar a un fichas». El conferenciante estuvo admirable en su disertación, pues de una manera clara y sencilla explicó el contenido de la misma, citando ejem- plos de la Historia de España.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO En la Iglesia parroquial de Nues- tra Señora d' Roque-Amador se ce- lebró una misa, la cual fué costea- da por la plantilla del Cuerpo de Vigilancia de ésta, con el fin de conme- morar la fiesta de su Patrón, el Santo Angel de la Guardia, asistiendo, además de dichos funcionarios, to- das las autoridades civiles y milit- res, represntaciones oficiales y nu- meroso público.

En la Iglesia parroquial de Nues- tra Señora d' Roque-Amador se ce- lebró una misa, la cual fué costea- da por la plantilla del Cuerpo de Vigilancia de ésta, con el fin de conme- morar la fiesta de su Patrón, el Santo Angel de la Guardia, asistiendo, además de dichos funcionarios, to- das las autoridades civiles y milit- res, represntaciones oficiales y nu- meroso público.

NECROLOGICA A los 69 años de edad ha fallecido en ésta, la respetable señora doña Ultramarinos, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Esponda, 6 Teléfono, 1262

ro, que yacía en la cama d) hospital herido de muerte. El mismo enemigo había dado al traste con aque- lla vida, cuando aún resonaban en aquel recinto los gritos y las aclamaciones de sus amigos y admiradores. Horas más tarde, moría en el hospital aquel valiente militar, produciendo su muerte gran senti- miento.

«Comandante Sánchez Herrero v héroes anónimos caídos en aquella gloriosa jornada! PRESENTES! Vuestra sangre, generosamente derramada, contribuyó eficazmente a facilitar la victoria y bien puede decirse que aquel 21 de febrero en los «frentes de Oviado», decidió el porvenir de la guerra del Norte.

Y, mientras los acontecimientos se iban desarrollando, nuestra esta- guardia de primera línea, el recin- dario de Oviado, heroico y abnegado, rebtraba su lealtad y espíritu de sacrificio en aquellas horas difíciles, para esta perseguida ciudad, cuyas ruinas y escombros proclaman lo mucho que sabe de sufrimientos y dolores.

Cuántos recuerdos, cuántas emo- ciones, cuánto heroísmo trae a nues- tra memoria aquel día inolvidable, en el que este Oviado, invicto y hé- roico, escribió una nueva página de heroísmo que, al recordarla, el mun- do entero se postre ante ella con veneración y respeto.—M. Oviado, 23 febrero 1939.

APARICIO (Marca Registrada) Fábrica de Barnices, Esmalte, Pasta de Albayalde, Aceite para pinturas, Marcilla para vidrieros, etc. GOLES, n.º 52 - SEVILLA Se desea representante colegiado en CACERES

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Mecanógrafa: Tres años Ba- chillerato. Se ofrece para escribir u oficina. Razón, San Roque, 1, Cáceres.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONA F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños Marcos Mariño CEMENTOS ROSOS, AZULEJOS, CAJILES y to- da clase de material de construcciones Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959 CACERES

I. GIRAUD DENTISTA General Esponda, 3. Cáceres

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A. Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio MUDICO, ESMERADO Y RAPIDO No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

«PALACE», Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

Necesidad de protección. A veces estalla la tormenta o tiembla la tierra, o sube la inundación, o ruge el huracán, o extiende a nosotros sus zarpas abrasadoras el incendio, o nos agarra la enfermedad para ent- regarnos a la muerte, o nos envuel- ven en sus estrechas mallas la calumnia, o en una palabra, amenaza a nuestra cabeza una enorme des- gracia, un peligro inevitable... Y surgen los murmullos de la rogativa.

Necesidad de justicia, cuando los hombres, o de mala voluntad o de mal entendimiento nos calumnian o atropellan. Y entonces llamamos a Dios o apelamos a suplicios contra los juicios de los hombres.

Necesidad de consuelo, cuando la tribulación o la desgracia nos ha destrozado hay casos en la vida en los que ninguna persona ni cosa del mundo puede consolarnos. Volvemos los ojos a todas partes, y es inútil todo... El pobre corazón llora y si- gue llorando sin hallar remedio... Y entonces levantamos las miradas fuera de este mundo y miramos al cielo y buscamos... a Dios... y nos consolamos sintiendo que nos ve...

Necesidad de perdón cuando pecamos. ¡Y cómo grita el pecado! ¡CÓ- mo grita el remordimiento! ¡Qué he hecho yo? ¡Yo necesito quitar de mí esta mancha! ¡Quién me la quitará? ¡Quién me perdonará...? ¡Dios solamente...!

Necesidad de carino, cuando no tenemos quien nos quiera, cuando no somos agradables al mundo y somos, sin embargo, buenos y decimos: ¡Con tal que Dios me quiera!

Necesidad de dar gracias por los beneficios que a cada paso nos conceden en esta vida, por lo bien que nos salen las cosas... Y no sabemos de ningún bienhechor, sino de la Providencia, que nos favorece.

Todas estas debilidades están gritando todos los días y a cada paso que el centro de este círculo de des- gracias por el que caminamos en la circunferencia de esta vida, es Dios, a quien hemos de acudir y de quien hemos de esperar remedio. Todas las desgracias y tribulaciones, es cosa bien probada que llevan a todos los corazones rectos hacia Dios, en quien el instinto religioso nos dice está el remedio y complemento. Cuando viene la tribulación verdadera, intensa, el corazón humano, instintivamente, nos grita que vayamos a Dios y nos dice: ¡Hombrecillo! Tú no puedes nada. Y los demás hom- brecillos tampoco pueden nada. To- das tus debilidades, todas tus tribu- laciones, te están gritando que acu- das a Dios. Necesitas a Dios. ¡Fortu- nadamente, HAY DIOS!

(Distribuido por la Agencia «Far- ro»).

